


PROBLEMES

1. Suposem que les òrbites de la Terra i de Venus al voltant del Sol són
circumferències de radis respectius 15 · 107 km i 10,9 · 107 km.

a) A quina distància es troba Venus de la Terra quan l'angle d'observació Sol -
Terra - Venus és de 20o?

b) A quina distància es trobaran la Terra i Venus quan l'angle Terra - Sol -
Venus sigui de 90o?

[4 punts]

4. Una via de tren passa a 2 km del poble A i a 3 km del poble B, de manera que el
tram de via comprès entre ambdós pobles és de 5 km, tal com s'indica en la
figura. Volem construir una nova estació ferroviària i una carretera formada per
dos trams rectes que uneixi A amb B passant per l'estació. En quin punt del tram
de via hem de col·locar l'estació si volem que el recorregut de A a B passant per
la nova carretera sigui mínim? Quina serà la longitud total de la nova carretera?

[4 punts]





PROBLEMES

1. Es vol mesurar l'amplada d'un riu. A una distància de 25 m d'una de les ribes hi
ha una torre de telecomunicacions de 35 m d'alçària. Pugem dalt de la torre i
observem l'angle que formen les visuals que van cap a una riba i cap a l'altra,
que és de 20o.

Feu un croquis de la situació i calculeu, amb aquestes dades, l'amplada del riu.
[4 punts]

2. L'eix OX representa la banda d'una taula de billar. Una bola que està situada al
punt A = (1, 6) ha de tocar una bola situada al punt B = (5, 2) després d'haver
rebotat a la banda (quan una bola de billar rebota a la banda, els angles a  i b
de la figura són iguals).

Determineu:

a) El punt exacte P on la bola hauria de topar amb la banda.
b) L'equació de la trajectòria inicial que ha de seguir la bola.
c) L'equació de la trajectòria que segueix la bola després d'haver topat amb la

banda, fins a tocar la bola en el punt B.
d) L'angle entre les trajectòries AP i PB. [4 punts: 1 cada apartat]
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